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Шановні колеги та колежанки! 

 
 Маю за честь вітати всіх 
учасників щорічної Міжнародної 
науково-практичної конференції 
«Problems of Emergency Situations». 

Вперше в історії Державної 
служби України з надзвичайних 
ситуацій, починаючи з 2020 року, 
Національним університетом 
цивільного захисту України 
започаткована конференція з 
можливістю опублікування статей 
в наукових журналах «Materials Science 
Forum», «Solid State Phenomena», «Key 
Engineering Materials», індексованих 
наукометричною базою Scopus.  

На сьогоднішній день в університеті сформувався потужний науковий потенціал, 
а саме: 50 докторів наук, 179 кандидатів наук та докторів філософії, 36 професорів, 
147 доцентів та старших дослідників. За даними міжнародної наукометричної бази 
Scopus, до профілю університету входить понад 600 статей, h-індекс – 28.  

Приємно відзначити участь у конференції великої кількості закладів вищої 
освіти як України, так і закордонних наукових та освітніх закладів. 

У конференції беруть участь вчені з Азербайджану, Естонії, Ізраїлю, Італії, 
Казахстану, Канади, Малайзії, Нігерії, Німеччини, Польщі, Словаччини, Чехії. 

Забезпечення інноваційних напрямків розвитку системи цивільної безпеки, 
передові ідеї вчених, активне використання сучасних технологій з урахуванням 
можливостей міжнародного співробітництва сприятимуть досягненню загального 
результату. 

Сподіваюсь, що отримані наукові результати, об’єднані в збірнику Конференції, 
будуть корисними для всіх учасників та знайдуть своє впровадження в практичній 
діяльності і в подальшій науково-дослідницькій роботі. 

Бажаю всім учасникам невичерпної енергії на шляху нових наукових звершень, 
налагодження партнерських і дружніх контактів, результативних рішень, творчої 
наснаги та успіхів у професійній діяльності! 

«…Нашим головним завдання була і залишається якісна підготовка фахівців!...» 

 

 
Ректор Національного університету 

цивільного захисту України Володимир САДКОВИЙ 

 

 

 

http://univer.nuczu.edu.ua/img/news/18997/1.pdf
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ОСНОВНІ ПРИНЦИПИ РОЗРАХУНКУ СТАЛЕВИХ КОНСТРУКЦІЙ 

НА ВОГНЕСТІЙКІСТЬ ЗГІДНО З ЄВРОКОДОМ 3 

 

Тригуб В.В., к.т.н., доцент,  

Майборода Р.І., 

Пєхов Д.О. 

Національний університет цивільного захисту України 

 

У будівельній світовій практиці знайшли широке поширення сталеві конструкції. 

Проблема забезпечення необхідних меж вогнестійкості розглянутих будівельних 

конструкцій є особливо актуальною. Для розрахунку їх міцності розроблені національні 

норми ДБН і ДСТУ, які гармонізовані з Європейськими стандартами групи А 

(Єврокодами). Для розрахунку сталевих конструкцій при нормальній температурі 

розроблено Єврокод 3 частина 1-1 [1], а при високих температурах пожежі проводять за 

Єврокодом 3 частина 1-2 [2]. 

Вогнестійкість – здатність конструктивної системи, частини конструктивної 

системи або окремої конструкції відповідати обов’язковим вимогам (несуча здатність 

та/або огороджувальна здатність) для визначеного рівня навантаження, визначеного 

вогневого впливу та визначеного проміжку часу [3]. 

Аналіз несучої сталевої конструкції з точки зору протипожежного захисту 

проводиться із застосуванням встановлених для заданих розрахункових ситуацій 

моделей термічних та механічних впливів, а також параметрів несучої конструкції при 

підвищених температурах. У випадках, коли потрібне забезпечення механічної міцності 

в умовах пожежі, сталеві конструкції повинні бути запроєктовані та змонтовані таким 

чином, щоб вони могли виконувати свою несучу функцію протягом відповідного часу дії 

пожежі. 

Вогнестійкість підтверджується виконанням наступних умов: 

– у часових параметрах 

–  

;      (1) 

 

– у міцнісних параметрах 

–  

;      (2) 

 

– у температурних параметрах 

–  

,       (3) 

 

де  – розрахункова межа вогнестійкості;  – нормативна межа вогнестійкості; 

– розрахункова несуча здатність елемента при пожежі у момент часу t; 

– розрахунковий результат впливу при пожежі у момент часу t;  – розрахункова 

температура матеріалу;  – розрахункова критична температура матеріалу. 

Порівняння за часовими параметрами напряму, як правило, застосовується тільки 

у випадку використання уточнених методів (просунутих методів) розрахунку 

вогнестійкості конструкцій. Непрямо у спрощених методах розрахунку воно 

використовується для визначення необхідності у вогнезахисті елемента. 
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При розрахунку за параметрами міцності визначається зменшена несуча здатність 

через необхідний проміжок часу. На цьому критерії ґрунтується спрощений метод 

розрахунку для сталевих елементів, схильних до втрати стійкості. Він використовується 

у комбінації з порівнянням за температурними та часовими параметрами. 

Порівняння за температурними параметрами є найбільш поширеним методом 

згідно [2], коли визначається критична температура сталевої конструкції для 

встановленого рівня навантаження. Воно застосовується в спрощених методах 

розрахунку. 

Розрахункова оцінка вогнестійкості, будівельних конструкцій об’єкту має 

проводитися у такій послідовності: 

1. Шляхом розв’язку задачі теплопровідності визначається температурне поле у 

перерізі елементу конструкції, що дозволяє визначити час досягнення на необігрівній 

стороні огороджувального елементу температури настання граничного стану 

теплоізолювальної здатності. 

2. За отриманими температурними розподілами у перерізі елементу у 

мінімальний час, обумовлений класом вогнестійкості, визначається можливість настання 

граничного стану втрати цілісності за цей час. За отриманими даними щодо часу 

настання зазначених граничних станів визначається клас вогнестійкості 

огороджувального елементу конструкції. 

3. Для розрахунків при розв’язку міцнісної задачі визначаються температурні 

розподілення по перерізах елементів несучих конструкцій, що підлягають оцінці класу 

вогнестійкості. Для розрахунку використовується кінцево-різницевий метод вирішення 

рівняння теплопровідності. 

4. Для оцінки класу вогнестійкості як основний використовується спрощений 

табличний метод відповідний до [2, 4]. 

5. Якщо табличним методом необхідний клас не підтверджується то для 

розрахунку межі вогнестійкості елементів конструкцій застосовуються основний метод 

– зонний метод.  

6. Отримавши значення фактичної межі вогнестійкості, визначається фактичний 

клас вогнестійкості шляхом вибору найближчого меншого значення по відношенню до 

значення межі вогнестійкості для граничного стану, що настає якнайшвидше. 

7. У випадку коли фактичний клас вогнестійкості досліджуваних елементів є 

меншим за необхідний, виконується розрахункове обґрунтування проєктних технічних 

вимог щодо системи вогнезахисту даних елементів. 

8. Для перевірки отриманих результатів використовується один з альтернативних 

методів, що наведений у [2]. 
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